



Генеральная Ассамблея

Семьдесят четвертая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
5 December 2019
Russian
Original: English

Второй комитет

Краткий отчет о 21-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, во вторник, 22 октября 2019 года, в 15 ч 00 мин

Председатель: г-н Нианг (Сенегал)

Содержание

Пункт 60 повестки дня: Постоянный суверенитет палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и арабского населения на оккупированных сирийских Голанах над своими природными ресурсами

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org) и должны быть внесены в экземпляр отчета.

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org/>).

19-18310 (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч 05 мин.

Пункт 60 повестки дня: Постоянный суверенитет палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и арабского населения на оккупированных сирийских Голанах над своими природными ресурсами (A/74/88-E/2019/72)

1. **Г-н Нур** (Директор Нью-Йоркского бюро региональных комиссий), представляя доклад Генерального секретаря, озаглавленный «Экономические и социальные последствия израильской оккупации для условий жизни палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и арабского населения на оккупированных сирийских Голанах» (A/74/88-E/2019/72), говорит, что этот доклад был подготовлен Экономической и социальной комиссией для Западной Азии (ЭСКЗА) во исполнение резолюции 73/255 Генеральной Ассамблеи и резолюции 2018/20 Экономического и Социального Совета. В последние два года Израиль принял ряд административных мер, направленных на усиление своего контроля над оккупированной территорией, оказание поддержки поселениям и расширение своей юрисдикции. Палестинские жители Западного берега продолжают страдать от применения дискриминационной двойной правовой системы, в то время как израильские военные по-прежнему освобождаются от гражданской ответственности за любые правонарушения, совершаемые ими в Газе. Дискриминационное зонирование в зоне С часто не оставляет палестинцам иного выбора, кроме как строить дома без получения разрешений, что ставит такие дома под угрозу сноса.

2. В 2018 году погибло наибольшее число палестинцев со времени конфликта в Газе в 2014 году. Действия израильских сил безопасности, совершенные в качестве реакции на «Великий марш возвращения», могут считаться тяжкими международными преступлениями. Несмотря на рост насилия со стороны поселенцев, Израиль положил конец временному международному присутствию в Хевроне. Кроме того, обеспокоенность вызывает продолжающаяся практика чрезмерного применения административного задержания и жестокого обращения с задержанными, прежде всего с детьми и женщинами.

3. Такая характеризующаяся принуждением обстановка, вынудившая многих палестинцев покинуть зону С и Иерусалим, может расцениваться как насильственное перемещение. В 2018 году число случаев сноса домов и конфискации имущества возросло примерно на 10 процентов; такие меры могут

расцениваться как коллективное наказание. По меньшей мере треть палестинских домов в Восточном Иерусалиме, в которых проживает около 100 000 человек, находится под угрозой сноса.

4. Израиль продолжает вводить ограничения на передвижение, самым серьезным из которых является продолжающаяся блокада Газы. Существующая на Западном берегу сложная система физических и административных ограничений затрудняет социально-экономическую деятельность палестинцев и блокирует доставку международной помощи. Более пятой части палестинцев имеют доступ лишь к воде низкого качества или вовсе не имеют доступа к воде. Сохранение факторов, препятствующих восстановлению инфраструктуры в Газе, приводит к тому, что неочищенные сточные воды сбрасываются прямо в море. На эксплуатируемых Израилем на Западном берегу очистных сооружениях не соблюдаются надлежащие меры по защите окружающей среды. Израиль продолжает присваивать себе палестинские минеральные ресурсы.

5. Низкий уровень инвестиций приводит к деиндустриализации и снижению темпов роста, в результате чего почти половина палестинского населения нуждается в гуманитарной помощи и защите. В Газе безработица составляет более 50 процентов; в Газе и на Западном берегу вместе взятых — почти 30 процентов. Треть населения оккупированной палестинской территории, включая две трети населения Газы, испытывает нехватку продовольствия. Школы на оккупированной палестинской территории переполнены, а учащиеся подвергаются преследованиям со стороны израильских сил безопасности. Система здравоохранения в Газе находится на грани краха, а пациенты в больницах находятся под угрозой из-за перебоев с электроснабжением.

6. В рамках дискриминационной политики в отношении сирийских арабских жителей на оккупированных сирийских Голанах строятся незаконные израильские поселения и принимаются меры по аннексии. Сирийский сельскохозяйственный сектор все еще приходит в упадок, перспективы трудоустройства молодежи ухудшаются, а угроза сноса домов и перемещения населения по-прежнему сохраняется.

7. Из-за длительной оккупации Израилем оккупированной палестинской территории и оккупированных сирийских Голан достижение целей в области устойчивого развития становится практически невозможным. Соблюдение международного права является обязательным условием для установления мира.

8. **Г-н Шавеш** (наблюдатель от Государства Палестина) говорит, что хотя его делегация высоко ценит доклад, он не может не отметить, что в нем не уделяется достаточного внимания описанию того, как израильская оккупация и совершающиеся преступления израильские поселенцы препятствуют осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Оратор возражает против использования для обозначения оккупационных сил таких терминов, как «израильская армия» и «израильские силы безопасности». Вместо того, чтобы просто приводить в докладе данные о числе людей, затронутых оккупацией, всегда следует указывать, сколько процентов такие люди составляют от всего населения, с тем чтобы отразить истинный масштаб проблемы. Следует воздерживаться также от указания в докладе того, что Израиль «контролирует» территорию, которую он всего лишь оккупирует, и того, что он «обеспечивает безопасность» в районах, находящихся под палестинской юрисдикцией. В докладе следует четко разграничивать три следующих группы: израильских гражданских лиц, израильских солдат и израильских поселенцев; все 600 000 израильских поселенцев являются террористами. В докладе не следует употреблять принятый Израилем для обозначения палестинских заключенных термин «террористы», а также не следует употреблять термин «заградительное сооружение» для обозначения разделительной стены. Кроме того, в докладе не упоминается об эксплуатации Израилем палестинских прибрежных газовых месторождений, об искусственно созданных факторах, препятствующих функционированию палестинской индустрии туризма, и об эксплуатации ресурсов Мертвого моря.

9. С учетом того, что до 2030 года, на который намечено достижение целей в области устойчивого развития, осталось 10 лет, можно с уверенностью сказать, что палестинский народ останется позади. Что касается цели 6, посвященной водным ресурсам и санитарии, то введенные Израилем ограничения лишили регулярного доступа к безопасной питьевой воде около 300 000 палестинцев. Поселенцы на Западном берегу и в Иерусалиме получают в три раза больше воды по более низким ценам, чем палестинцы. Практически все население Газы, включая миллион детей, страдает от нехватки воды. Что касается цели 4, посвященной образованию, то Израиль лишает образования около полумиллиона детей, прежде всего в оккупированном Иерусалиме и в зоне С. Многие жители были вынуждены сменить место пребывания, с тем чтобы обеспечить безопасный доступ к школам для своих детей. Что касается цели 3, посвященной здравоохранению, то система здравоохранения в Газе находится на грани краха из-

за израильской блокады, несмотря на то, что тысячи людей становятся жертвами жестокого подавления Израилем мирных демонстраций, а трудные условия приводят к росту числа случаев психических заболеваний. Блокпосты и другие препятствия затрудняют своевременный доступ в медицинские учреждения на Западном берегу.

10. Выступая от имени Группы 77 и Китая, оратор говорит, что из доклада становится очевидно, что пока палестинский и сирийский народы не обладают суверенитетом над своими природными ресурсами, они будут по-прежнему оставаться позади других на пути к устойчивому развитию. Расширение незаконных израильских поселений, экспроприация, выселения, сносы домов и ограничительный режим планирования и зонирования на Западном берегу отрицательно сказываются на развитии и занятости палестинцев, а также на наличии у них средств к существованию. Почти треть населения испытывает нехватку продовольствия, что обусловлено высоким уровнем нищеты и безработицы. Негативное воздействие оккупации и израильской политики и действий ощущается на многих уровнях, а их совокупные последствия ставят под угрозу будущее населения, живущего в условиях оккупации. Зона С Западного берега, в которой находятся наиболее ценные природные ресурсы, по-прежнему практически недоступна для правительства Палестины, производителей и инвесторов. Применение двух различных правовых систем на одной территории является по своей сути дискриминационной практикой.

11. В нынешней ситуации экономика оккупированной Палестины и оккупированных сирийских Голан не может выйти на путь устойчивого развития. Группа повторяет призыв международного сообщества к немедленному открытию доступа и прекращению систематического применения ограничительных мер, препятствующих экономическому росту.

12. **Г-н Аль-Кувари** (Катар), выступая от имени Организации исламского сотрудничества (ОИС), говорит, что хотел бы привлечь внимание к докладу о помощи Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию палестинскому народу и состоянию экономики оккупированной палестинской территории (TD/B/EX/68/4), в котором показано, как гуманитарные и социально-экономические условия на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, ухудшаются из-за незаконной израильской оккупации. ОИС обеспокоена уменьшением донорской поддержки, снижением дохода на душу населения, ростом безработицы, обострением проблемы нищеты, нестабильным финансовым положением, растущим

экологическим бременем оккупации и соответствующими последствиями для развития Государства Палестина и социально-экономических условий жизни в нем.

13. Картина предстает особенно мрачной в секторе Газа, где из-за израильской блокады гражданское население лишено доступа к гуманитарной помощи и основным материалам. Израиль, оккупирующая держава, продолжает вводить ограничения, которые территориально, социально и экономически фрагментируют Государство Палестина. Израиль отказывает палестинцам в доступе к их собственным природным ресурсам, полностью игнорируя международное право, соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций и консультативное заключение Международного Суда от 2004 года. Поселения, разделительная стена и угрозы аннексии — все это свидетельствует о том, что Израиль больше заинтересован в укреплении своего колониального режима, чем в обеспечении мира и безопасности. Международное сообщество должно потребовать, чтобы оккупирующая держава прекратила все такие незаконные действия и была привлечена к ответственности за невыполнение своих юридических обязанностей по международному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

14. В докладе ЭСКЗА (A/74/88-E/2019/72) вновь подтверждается, что длительная израильская оккупация имеет совокупные последствия для условий жизни палестинского и сирийского населения, а также для его социально-экономического развития. В первой половине 2019 года расширение израильских колониальных поселений продолжалось беспрецедентными темпами. В этой связи оратор напоминает государствам-членам о том, что Совет Безопасности в своей резолюции 2334 (2016) призвал все государства к тому, чтобы они «проводили различие, в рамках своих соответствующих взаимоотношений, между территорией Государства Израиль и территориями, оккупируемыми с 1967 года». Число случаев сноса и захвата Израилем домов палестинцев также возросло. Тяжелое экономическое положение в Палестине еще более усугубляется решением израильских властей удерживать палестинские налоговые поступления в нарушение международного права и подписанных соглашений. ОИС повторяет обращенный к международному сообществу призыв Генерального секретаря гарантировать, чтобы страны-доноры по-прежнему предоставляли щедрую финансовую поддержку Ближневосточному агентству для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР).

15. Единственный способ положить конец страданиям палестинского народа и добиться ощутимого прогресса на пути к обеспечению мира, безопасности и процветания — заставить Израиль полностью соблюдать международное право и соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций. В условиях иностранной оккупации невозможно добиться прогресса в области развития.

16. **Г-н Ладеб** (Тунис), выступая от имени Группы арабских государств, говорит, что в докладе ЭСКЗА описано, как Израиль, оккупирующая держава, принимает законы и меры, направленные на стирание любых различий между Израилем и оккупированной палестинской территорией, и тем самым готовит почву для аннексии. Решительным действиям Израиля способствует поддержка со стороны Соединенных Штатов Америки, которые уже признали аннексию оккупированных сирийских Голан. В то время как на поселенцев на Западном берегу распространяется израильское гражданское право, на палестинцев распространяется военное законодательство. Израильское законодательство освобождает израильских военных от гражданской ответственности за противоправные деяния, совершенные в отношении палестинцев в Газе, которую оно определяет как «вражескую территорию».

17. Продолжается применение административного задержания, а лица, задержанные в административном порядке, содержатся под стражей без суда и предъявления обвинения в соответствии с рассчитанными на шесть месяцев распоряжениями об административном задержании, действие которых может продлеваться на неопределенный срок. С 2000 года было арестовано по меньшей мере 8000 палестинских детей, которых часто забирали посреди ночи, запугивали и помещали в условия, способствующие даче признательных показаний.

18. Данные, отраженные в докладе, — всего лишь верхушка айсберга. Израиль способен безнаказанно нарушать международное право и Женевские конвенции благодаря безоговорочной поддержке со стороны Соединенных Штатов, в результате чего Совет Безопасности не может принимать имеющие обязательную силу резолюции. Группа арабских государств повторяет свое требование о том, чтобы Израиль соблюдал международное право, а не считал себя выше этого.

19. **Г-н Заки** (Мальдивские Острова) говорит, что в докладе ЭСКЗА отражены негативные последствия незаконной израильской оккупации и описано, как Израиль нарушает международное право, совершая дискриминационные действия, нарушая права

человека и вводя ограничения на передвижение людей и товаров. В последние два года Кнессет предложил ряд мер, которые еще больше ущемляют права палестинцев и способствуют легализации поселений, включая законы, освобождающие Израильские силы обороны в Газе от гражданской ответственности на том основании, что она является «вражеской территорией». Независимая международная комиссия по расследованию событий, связанных с протестами на оккупированной палестинской территории, отметила нарушения со стороны Израиля, которые могут расцениваться как тяжкие международные преступления, в том числе преступления против человечности.

20. С 2009 года израильскими властями было снесено более 5000 палестинских домов, в то время как действующие ограничения на доставку строительных материалов затрудняют восстановление. Экономика Газы подорвана. В 2018 году погибло наибольшее число палестинцев со времени конфликта в Газе в 2014 году; в этом же году наибольшее число палестинцев получили ранения с 2005 года. Если Организация Объединенных Наций и международное сообщество не примут решительных мер, то палестинцы останутся позади других на пути к достижению целей в области устойчивого развития. Кроме того, проводимая Израилем политика ущемляет права сирийского населения оккупированных сирийских Голан.

21. Делегация оратора осуждает продолжающиеся нарушения прав человека со стороны Израиля и несоблюдение им международного права на оккупированных территориях, включая расширение незаконных поселений в нарушение резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, и вновь призывает к согласованию на международном уровне концепции, предусматривающей сосуществование двух государств с созданием независимого и суверенного Государства Палестина в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

22. **Г-жа Лейва Регейра** (Куба) говорит, что право на устойчивое развитие имеют в том числе и народы, находящиеся под иностранной оккупацией. Из доклада ЭСКЗА становится очевидно, что палестинскому народу на оккупированной палестинской территории и арабскому населению на оккупированных сирийских Голанах отказывают в этом праве. Израиль задним числом легализовал новые и расширил существующие поселения, с тем чтобы усилить свой контроль над Западным берегом и Восточным Иерусалимом. Палестинцы лишаются доступа к медицинским услугам и воде. Почти треть населения испытывает нехватку продовольствия.

23. Ее делегация осуждает нарушения прав человека и военные преступления, которые регулярно происходят в условиях израильской оккупации, и призывает к безоговорочному уходу с оккупированных сирийских Голан и со всех других оккупированных земель. Израиль должен выполнить все резолюции Организации Объединенных Наций по Ближнему Востоку. Куба не примет принятого в одностороннем порядке решения Соединенных Штатов перенести свое посольство в Иерусалим и признания Соединенными Штатами израильской аннексии оккупированных сирийских Голан, что является вопиющим нарушением соответствующих резолюций Совета Безопасности, в частности его резолюции 497 (1981).

24. **Г-н Ислам** (Бангладеш) говорит, что социально-экономические условия жизни на оккупированной палестинской территории по-прежнему ухудшаются. Более половины населения живет за чертой бедности, а уровень безработицы превышает 13 процентов. Более 1,5 миллиона палестинцев испытывают нехватку продовольствия, и почти 15 000 человек в Газе продолжают оставаться внутренне перемещенными лицами. Многие палестинцы лишены доступа к системам здравоохранения, водоснабжения и канализации. Энергетический кризис продолжается, а незаконный вывоз Израилем опасных отходов наносит вред окружающей среде. Палестинцы лишаются доступа к собственным полям.

25. Делегация оратора призывает международное сообщество оказать давление на Израиль, с тем чтобы положить конец систематическим нарушениям им международного гуманитарного права и права человека и создать благоприятные условия для устойчивого развития. Необходимо урегулировать также кризис финансирования БАПОР. Бангладеш все так же решительно поддерживает идею создания независимого, жизнеспособного, территориально единого и суверенного палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с концепцией, предусматривающей сосуществование двух государств. Как палестинский народ, так и арабское население оккупированных сирийских Голан заслуживают восстановления своих прав на собственные природные ресурсы и возмещения нанесенного им ущерба. Первостепенное значение для достижения целей в области устойчивого развития имеют самоопределение и прекращение оккупации.

26. **Г-жа Шурбаджи** (Сирийская Арабская Республика) говорит, что колоссальное значение для решения проблемы израильской оккупации имеет документальное фиксирование действий Израиля. Она

хотела бы обратить внимание на самые последние незаконные меры, принятые Израилем на оккупированных сирийских Голанах. Ее делегация направила Председателю Совета Безопасности письмо, в котором подробно описала потенциальные негативные последствия конфискации Израилем сирийских земель под так называемые «ветровые фермы» для здоровья и средств к существованию сирийских фермеров. Кроме того, она направила Генеральному секретарю и Председателю Совета Безопасности одинаковые письма (A/73/879-S/2019/395), касающиеся полевого обследования, проводимого оккупационными властями с целью заменить сирийские документы, подтверждающие право собственности, аналогичными израильскими документами.

27. Составители доклада ЭСКЗА по-прежнему игнорируют проводимую оккупационными властями политику систематических арестов сирийцев на оккупированных Голанах и содержания их в нечеловеческих условиях, в частности дело «сирийского Мандель» Сидки аль-Мақта. Оратор положительно оценивает содержащееся в пункте 121 доклада упоминание о «сильной привязанности сирийцев к земле», но хотела бы также, чтобы в нем упоминался бойкот так называемых «местных выборов», которые израильские оккупационные власти пытались организовать в октябре 2018 года. Упорное сопротивление сирийцев на оккупированных Голанах оккупации и их борьба за сохранение своей сирийской самобытности являются еще одним основанием для того, чтобы Организация Объединенных Наций и международное сообщество отвергли любые односторонние меры, направленные на обеспечение признания так называемого «израильского суверенитета» на оккупированных Голанах.

28. **Г-н Аль-Муаллими** (Саудовская Аравия) говорит, что его делегация по-прежнему поддерживает право палестинских беженцев на возвращение и право палестинского народа на создание независимого государства на Западном берегу и в Газе в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Кроме того, она призывает к немедленному уходу Израиля с оккупированных сирийских Голан и с оккупированной ливанской территории.

29. Устойчивое развитие должно быть инклюзивным и справедливым. В докладе зафиксированы многочисленные нарушения со стороны Израиля, включая дискриминационную политику в отношении земельных и водных ресурсов и ограничения на передвижение. Израиль присвоил около 95 процентов оккупированных сирийских Голан и уничтожил примерно 340 деревень. Израильские власти применяют чрезмерную силу в отношении детей, женщин

и пожилых людей. Тысячи людей подвергаются административному задержанию. Поселенцы продолжают совершать нападения. Для продолжения конфликта нет никаких оснований с учетом того, что арабские государства готовы к заключению всеобъемлющего мира с Израилем на основе Арабской мирной инициативы и международных резолюций.

30. **Г-н Эрвин** (Индонезия) говорит, что Индонезия будет выступать против оккупации до тех пор, пока Палестина не будет возвращена палестинцам. К сожалению, Израиль систематически игнорирует международные призывы положить конец этой оккупации. Половина палестинского населения по-прежнему нуждается в гуманитарной помощи и защите. Оратор настоятельно призывает международное сообщество выполнить свои обязательства по оказанию помощи. Его страна увеличила свой взнос в бюджет БАПОР на 1 млн долл. США. Кроме того, она провела для палестинцев почти 200 программ по укреплению потенциала в различных областях и освободила экспортируемые из Палестины в Индонезию товары от импортных пошлин. Обеспечение устойчивого развития в Палестине зависит от того, прекратится ли оккупация и произойдет ли урегулирование в соответствии с концепцией, предусматривающей сосуществование двух государств.

31. **Г-жа Ад-Досари** (Кувейт) говорит, что в докладе ЭСКЗА четко и непредвзято зафиксированы нарушения со стороны Израиля, оккупирующей державы, и его дискриминационная политика. Особенно пагубно на перспективах развития отражается истощение природных ресурсов, присвоение имущества, уничтожение инфраструктуры, введение ограничений на передвижение и осуществление поселенческой деятельности в нарушение международного права и норм, в частности резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности. Кроме того, Израиль продолжает игнорировать резолюцию 497 (1981) Совета Безопасности, в которой Совет постановил, что решение Израиля установить свои законы, юрисдикцию и управление на оккупированных сирийских Голанских высотах является недействительным и не имеет международной юридической силы.

32. Оратор хотела бы обратить внимание также на доклад Специального докладчика по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года, о положении в области прав человека на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, с акцентом на вопросы доступа к воде и ухудшения состояния окружающей среды (A/HRC/40/73). В докладе отмечается, в частности, что к 2017 году более 96 процентов подземных вод

прибрежного горизонта в Газе стали непригодными для потребления человеком. Израиль препятствует усилиям по достижению целей в области устойчивого развития, осуществляя многочисленные неоправданные действия, о которых международное сообщество не может более молчать. Делегация оратора вновь заявляет о своей полной поддержке палестинского и сирийского народов в получении всех их прав, включая суверенитет над своими природными ресурсами. Не может быть развития без мира, как и не может быть мира без развития.

33. **Г-н Аль-Хаммадани** (Ирак) говорит, что действия оккупирующей державы на оккупированной палестинской территории и оккупированных сирийских Голанах не только являются нарушением прав человека, но и препятствуют экономическому и социальному развитию. Палестинский народ имеет право на свои земельные, водные и природные ресурсы, а также право на компенсацию за истощение и присвоение этих ресурсов оккупационными властями. В то время как жители других государств-членов добиваются прогресса в достижении целей в области устойчивого развития, население оккупированной палестинской территории и оккупированных сирийских Голан остается позади. Делегация оратора вновь заявляет о своей поддержке всех неотъемлемых прав палестинского народа, включая суверенитет над своими природными ресурсами.

34. **Г-жа Альменхали** (Объединенные Арабские Эмираты) говорит, что палестинский народ имеет такое же право на развитие, как и народы других стран. Израилю следует немедленно прекратить свои незаконные действия на всех оккупированных им территориях. Ему следует положить конец поселенческой деятельности, отменить ограничения на передвижение палестинцев, вернуть палестинцам доступ к их природным ресурсам и прекратить попытки аннексировать палестинские земли, поскольку это ставит под угрозу реализацию концепции, предусматривающей сосуществование двух государств.

35. Страна оратора выделила более 630 млн долл. США на цели здравоохранения, образования и развития в Палестине, не считая дополнительного взноса в бюджет БАПОР в размере 50 млн долл. США. Эти взносы помогли, в частности, обеспечить работу школ. Ее страна будет и впредь поддерживать концепцию, предусматривающую сосуществование двух государств с созданием независимого Государства Палестина в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с международными резолюциями и Арабской мирной инициативой.

36. **Г-жа Иззудин** (Малайзия) говорит, что в докладе ЭСКЗА описано, как Израиль продолжает нарушать международные договоры и резолюции, прибегая к чрезмерному применению силы, конфискации имущества, уничтожению инфраструктуры, перемещению населения и введению ограничений на передвижение. Малайзия призывает международное сообщество продолжать оказывать давление на Израиль, с тем чтобы он прекратил свою незаконную поселенческую деятельность и снос домов палестинцев. Израиль должен положить конец всем нарушениям, выполнить все соответствующие резолюции и прекратить осуществление всех мер, направленных на изменение характера и статуса оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Оратор призывает государства-члены вносить взносы в бюджет БАПОР, с тем чтобы помочь предотвратить дальнейшее ухудшение экономического и социального положения. Кроме того, Малайзия по-прежнему решительно выступает за возвращение оккупированных сирийских Голан Сирийской Арабской Республике. Невозможно представить себе, что палестинцы на оккупированной палестинской территории и сирийцы на оккупированных сирийских Голанах смогут достичь целей в области устойчивого развития, если нынешняя ситуация не изменится.

37. **Г-н Мабхонго** (Южная Африка) говорит, что в докладе ЭСКЗА наглядно демонстрируются пагубные последствия израильской оккупации для условий жизни населения оккупированной палестинской территории и оккупированных сирийских Голан. Согласно предварительным данным, полученным от Палестинского центрального статистического бюро, рост валового внутреннего продукта замедлился с 3,1 процента в 2017 году до 0,9 процента в 2018 году. Оратор хотел бы особо отметить бедственное положение составляющей около 27 процентов палестинского населения молодежи, которая ежедневно сталкивается с угнетением, насилием и лишениями, не говоря уже об ограниченных возможностях трудоустройства и мрачных перспективах. Ситуация еще более усугубляется кризисом финансирования БАПОР. Его делегация приветствует обращенный к международному сообществу призыв Генерального секретаря в 2019 году сохранить финансирование БАПОР на прежнем уровне и вновь заявляет о своей поддержке концепции, предусматривающей сосуществование двух государств с созданием независимого и жизнеспособного Государства Палестина в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме, мирно живущего бок о бок с Израилем.

38. **Г-жа Элгарф** (Египет) говорит, что в докладе ЭСКЗА и докладах других учреждений Организации Объединенных Наций зафиксирован вызванный десятилетиями израильской оккупации Западного берега, сектора Газа и Восточного Иерусалима социальный и экономический спад, из-за которого страдает палестинский народ. Единственный путь к обеспечению стабильности и безопасности на Ближнем Востоке лежит через создание независимого Государства Палестина в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с международными резолюциями и признанными условиями мирного процесса. Расширение поселений, аннексионистская политика, снос домов и блокада Газы — все это ставит под угрозу реализацию концепции, предусматривающей сосуществование двух государств, и лишает палестинцев их права на собственные ресурсы. Действия Израиля являются нарушением резолюций Совета Безопасности, в частности его резолюции [2334 \(2016\)](#), и международных документов, в частности Международного пакта о гражданских и политических правах и Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах. Оратор настоятельно призывает международное сообщество продолжить оказывать поддержку БАПОР.

39. **Г-н Варли** (Турция) говорит, что, несмотря на неоднократные осуждения со стороны международного сообщества, число нарушений, совершаемых Израилем, растет угрожающими темпами. Продолжается незаконная поселенческая деятельность. Почти каждый день происходит принудительное перемещение палестинцев и уничтожение их имущества. Израильские силы безопасности применяют непропорциональную силу против палестинских гражданских лиц и запрещают мусульманам посещать Храм-аш-Шариф. Продолжается незаконная блокада в секторе Газа. После «Великого марша возвращения» гуманитарное положение ухудшилось еще больше; сейчас оно усугубляется тяжелейшим финансовым кризисом в истории БАПОР. Вместо того, чтобы обсуждать вопрос о том, как палестинцам достичь целей в области устойчивого развития, Комитет обсуждает вопрос о том, как помочь им просто выжить. Оратор призывает активизировать мирный процесс согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и признанным условиям, включая Арабскую мирную инициативу, Мадридский мандат и «дорожную карту» продвижения к постоянному урегулированию палестино-израильского конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе оценки выполнения сторонами своих обязательств. Необходимо установить сроки реализации концепции, предусма-

тривающей сосуществование двух государств с созданием независимого Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

40. **Г-н Эльмагур** (Ливия) говорит, что в докладе ЭСКЗА демонстрируются последствия израильской расистской и дискриминационной политики и действий. Монополизация Израилем водных ресурсов, введение ограничений на передвижение и недостаток топлива затрудняют предоставление базовых услуг и усугубляют нехватку продовольствия. Продолжается строительство поселений и перемещение населения. В докладе четко обозначено, что без радикального изменения нынешних условий палестинцы не смогут достичь целей в области устойчивого развития. Введение Израилем ограничений, расширение незаконных поселений и другие действия не только препятствуют развитию на оккупированных территориях, но и являются причиной гуманитарного кризиса, который требует переключения национальных и международных усилий с развития на оказание чрезвычайной помощи. Применение Израилем административного задержания, в том числе в отношении женщин и детей, является нарушением международных резолюций, четвертой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны и международного гуманитарного права. Делегация оратора вновь заявляет о своей поддержке независимого палестинского государства со столицей в Иерусалиме.

41. **Г-н Хенкерт** (Намибия) говорит, что палестинцам по-прежнему отказывают в доступе к их природным ресурсам. Гуманитарное, экономическое и социальное положение в секторе Газа остается особенно тяжелым, система здравоохранения находится на грани краха, а запасы основных медикаментов заканчиваются. Палестинская администрация сталкивается с проблемой продолжающегося финансового кризиса, что ставит под угрозу предоставление базовых услуг в области здравоохранения, образования и социального обеспечения. Оратор призывает международное сообщество оказать БАПОР поддержку в предоставлении жизненно важных услуг.

42. Расширение поселений и другие действия Израиля на оккупированной палестинской территории и оккупированных сирийских Голанах являются причиной гуманитарного кризиса, который требует переключения усилий с развития на оказание чрезвычайной помощи. Оккупирующая держава нарушает резолюции Совета Безопасности, международное гуманитарное право и международное право человека. Всеобъемлющее и устойчивое урегулирование возможно только через создание двух

государств, сосуществующих в условиях мира и безопасности.

43. **Г-н Альбуфласа** (Бахрейн) говорит, что из-за сноса домов и принудительного перемещения у многих людей и общин на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме не осталось иного выбора, кроме как покинуть свои дома. Строительство израильской разделительной стены и поселений осуждалось во многих резолюциях Организации Объединенных Наций, включая резолюцию [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности, как нарушение международного права. В июне 2019 года Бахрейн в партнерстве с Соединенными Штатами провел у себя семинар на тему «Мирный путь к процветанию». Страна оратора по-прежнему поддерживает политическое решение, ведущее к созданию палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме на основе концепции, предусматривающей сосуществование двух государств согласно Арабской мирной инициативе и соответствующим международным резолюциям.

44. **Г-жа Фишер-Цин** (Израиль) говорит, что парадоксально, что страны, являющиеся известными нарушителями прав человека, обвиняют Израиль в нарушениях. Вызывает сожаление тот факт, что Комитету вновь пришлось проводить ежегодный ритуал обсуждения данного пункта повестки дня без добавления новой или конструктивной информации. В докладе так называемый «Великий марш возвращения» описан как семейный пикник на границе с Израилем. В действительности же это был специально сформированный «живой щит», из-за которого террористы вели обстрел из огнестрельного оружия, метали бутылки с зажигательной смесью и запускали подожженных воздушных змеев в направлении Израиля. Старшие руководители движения ХАМАС публично признали, что мирное сопротивление — это вымысел и что большинство жертв на самом деле являются террористами ХАМАС.

45. За прошедшие месяцы в направлении Израиля было выпущено около 600 ракет. Однако в докладе, подготовленном в альтернативной вселенной Организации Объединенных Наций, не встречается таких слов, как «ракета» или «террорист». Ежегодно выделяемые Палестинской администрации сотни миллионов долларов, которые она выплачивает террористам в качестве вознаграждения, следовало бы использовать в интересах разработки и осуществления Повестки дня на период до 2030 года. Проведенные опросы свидетельствуют о том, что сами палестинцы гораздо сильнее обеспокоены коррупцией среди своих чиновников, чем отношениями с Израилем. Между тем одна из двух противоборствующих

организаций, осуществляющих управление палестинцами, признана террористической на международном уровне. К сожалению, проще возложить вину за все экономические и социальные проблемы палестинцев на Израиль. Тем не менее Израиль готов преодолеть сохранявшееся на протяжении десятилетий недоверие и начать конструктивно взаимодействовать с палестинцами, с тем чтобы построить лучшее будущее.

Заседание закрывается в 17 ч 10 мин.